
Economia66 Correio do CidadãoCorreio do Cidadão QUINTA-FEIRAQUINTA-FEIRA
16 de março de 202316 de março de 2023

IR 2023.  Segundo a Receita Federal, a expectativa é que sejam recebidas entre 38,5 milhões e 39,5 milhões de decla-
rações neste ano, número superior ao recorde registrado em 2022, quando o Fisco recebeu 36.322.912 documentos. A 
partir deste ano, a declaração terá novo prazo, de 15 de março a 31 de maio

DECLARAÇÃO DE RENDA DE PESSOA 
FÍSICA VEM COM NOVIDADES
EQUIPE CORREIO
REPORTAGEM LOCAL

Desde esta quarta-fei-
ra (15), o contribuinte já 
pode acertar as contas 
com o Leão. Começou 
o prazo de entrega da 
Declaração do Imposto 
de Renda Pessoa Física 
2023. Segundo a Receita 
Federal, a expectativa é 
que sejam recebidas en-
tre 38,5 milhões e 39,5 
milhões de declarações 
neste ano, número supe-
rior ao recorde registrado 
em 2022, quando o Fis-
co recebeu 36.322.912 
documentos.

A partir deste ano, 
a declaração terá novo 
prazo, de 15 de março a 
31 de maio. De acordo 
com a Receita, a mu-
dança foi necessária para 
permitir que todos os 
contribuintes possam ter 
acesso à declaração pré-
-preenchida do Imposto 
de Renda no primeiro 
dia de entrega.

Segundo o auditor 
fiscal José Carlos Fer-
nandes da Fonseca, 
supervisor nacional do 
Programa do Impos-
to de Renda, como a 
maioria das informa-
ções oferecidas na de-
claração pré-preenchi-
da só chegam à Receita 
Federal no fim de feve-
reiro, o Fisco precisa de 
um prazo para consoli-
dar os dados. Por causa 
disso, o formulário pré-
-preenchido, no qual o 
contribuinte recebe um 
formulário preenchido 
e apenas confirma os 
dados antes de os en-

viar ao Fisco, só sai na 
metade de março.

A declaração terá 
novidades relativas à 
restituição. Quem optar 
por receber a restitui-
ção via Pix ou usar a 
declaração pré-preen-
chida receberá o valor 
mais rapidamente, sem-
pre respeitando as prio-
ridades legais. Em rela-
ção ao Pix, no entanto, 
a novidade só vale para 
quem declarar a chave 
do tipo Cadastro de Pes-
soas Físicas (CPF) no 
campo de pagamento da 
restituição.

Outra mudança im-
portante é a ampliação 
dos dados disponíveis 
na declaração pré-preen-

chida. No ano passado, o 
acesso havia sido esten-
dido a quem tem conta 
nível prata ou ouro no 
Portal Gov.br. Agora, o 
formulário, que propor-
ciona mais comodidade 
e reduz as chances de 
erros pelo contribuinte, 
terá mais informações, 
como imóveis registra-
dos em cartório e crip-
toativos.

Também houve uma 
novidade em relação a 
quem tem investimen-
tos na bolsa de valores. 
A Receita flexibilizou a 
obrigatoriedade da de-
claração para este públi-
co. Só quem fez vendas 
de grande valor ou ob-
teve lucro (de qualquer 

valor) nessas aplicações 
deverá preencher a de-
claração.

NOVIDADES
Confira as principais 

novidades da declaração 
deste ano:

- Restituições
Quem declarar a cha-

ve Pix do tipo CPF no 
campo destinado à conta 
bancária na aba “restitui-
ção” e quem usar a de-
claração pré-preenchida 
terão prioridade no pa-
gamento.

Esses contribuintes 
receberão nos primeiros 
lotes, desde que respei-
tadas às prioridades le-
gais (idosos a partir de 
80 anos, idosos a partir 

de 60 anos, pessoas com 
deficiência ou doença 
grave e contribuintes 
cuja maior fonte de ren-
da seja o magistério).

Segundo a Receita, 
o pagamento ocorrerá 
mais rápido via Pix por-
que muitos contribuintes 
informam errado o nú-
mero da conta-corrente 
destinada à restituição. 
Neste ano, ainda não 
será possível informar 
chaves Pix aleatórias, 
endereços de e-mail ou 
números de telefone na 
declaração do Imposto 
de Renda.

- Declaração pré-
-preenchida

Fornecida a pessoas 
físicas com contas prata 

ou ouro no Portal Gov.
br desde o ano passado, 
a declaração pré-preen-
chida será mais comple-
ta neste ano. A Receita 
Federal ampliou a base 
de dados do formulário, 
disponível a partir desta 
quarta no Centro Virtual 
de Atendimento da Re-
ceita (e-CAC).

A partir deste ano, a 
declaração pré-preen-
chida tem as seguintes 
informações:

•   Imóveis adquiridos 
e registrados em cartó-
rio, com base na Decla-
ração de Operações Imo-
biliárias (DOI)

•   Doações efetuadas 
no ano-calendário decla-
radas por instituições em 
Declaração de Benefí-
cios Fiscais (DBF)

•   Inclusão de crip-
toativos declarados pelas 
exchanges (corretoras de 
ativos digitais)

•   Saldos a partir de 
R$ 140 de contas ban-
cárias e de investimento 
em 31/12/2022, desde 
que os dados de CNPJ, 
banco, conta, agência 
e saldo em 31/12/2021 
tenham sido informados 
corretamente pelo con-
tribuinte

•   Inclusão de contas 
bancárias e fundos de 
investimento não infor-
mados na declaração de 
2022 ou abertos após o 
envio da declaração do 
ano passado

•   Rendimentos de 
restituição recebidos no 
ano-calendário

(Reportagem: Reda-
ção e Ag. Brasil; Foto: 
Ilustrativa)

PLAZA PARANÁ S.A.
CNPJ nº 03.652.972/0001-59

ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA - CONVOCAÇÃO 
São convocados os senhores acionistas desta Companhia a se reunirem em Assembleia Geral Ordinária 
às 19:00 (horas) do dia 19 de abril de 2023, a Rua XV de novembro nº 7.050, térreo, nesta cidade de 
Guarapuava/PR, a fim de deliberarem sobre a seguinte ordem do dia: a) Apreciação do Relatório da 
Diretoria, Balanço Patrimonial, Demonstrações Financeiras, Notas Explicativas, referentes ao exercício 
findo em 31 de dezembro de 2022. b) Distribuição de lucros. c) Fixação dos honorários da administração. 
d) Estatuto Social. e) Outros assuntos de interesse social. 

Guarapuava, 15 de março de 2023. 
Roque Marcio Veviurka – Diretor Presidente

Este documento foi assinado digitalmente por Andre Ricardo Baldo Pacholek. 
Para verificar as assinaturas vá ao site https://www.portaldeassinaturas.com.br:443 e utilize o código CACA-1073-5AFE-D6D4.
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